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IMIĘ I NAZWISKO ILOŚĆ PUNKTÓW OCENA 
 
 

  

 
LEGENDA: 
 

G - grać dalej J – jeszcze raz R – rzut rożny 
B – rzut wolny bezpośredni S – rzut sędziowski Z – zakończenie 
P – rzut wolny pośredni Br – bramka Rb – rzut od bramki 
K – rzut karny W – wrzut + - napomnienie 
TAK NIE ++     - wykluczenie 
   

 1. 

Lp. Pytanie Oznacz kółkiem 
prawidłowy symbol 

Ocena 
Komisji 

1. Sędzia zarządził, że rzut wolny będzie wykonywany na sygnał gwizdkiem. Wykonawca 
rzutu nie czekając na gwizdek sędziego wykonał rzut wolny a obrońca przedwcześnie 
skrócił odległość od piłki. Po wykonanym rzucie piłka wpadła do bramki odbijając się 
jeszcze od obrońcy. Jaka będzie decyzja sędziego?? 

G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 
+ + + + + + + +  
+ + + + + + + + 

J +,  + 
 

164/6 

2. Czy do obowiązków sędziego technicznego należy między innymi sprawdzenie ubioru i 
wyposażenia zawodników przed ich wejściem na pole gry? TAK - NIE  TAK 

172/*12 
3. Obrońca zamierzając wprowadzić napastnika drużyny przeciwnej na pozycję spaloną  

opuszcza pole gry przez linię bramkową. Piłka zostaje zagrana do tego napastnika i w 
tym momencie sędzia asystent sygnalizuje spalonego. Zanim jednak sędzia zdążył 
zareagować, obrońca powrócił na pole gry zza linii bramkowej i we własnym polu 
karnym, widząc sygnalizację sędziego asystenta złapał piłkę w ręce w celu ustawienia 
jej dla wykonania rzutu wolnego pośredniego za spalonego. Co uczyni sędzia? 

 
G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 

+ + + + + +   
+ + + + + +   

 

 
K + 

 
str. 101 

111 

4. W w 37 minucie zawodów sędzia przerwał zawody z powodu  poważnej kontuzji 
jednego z zawodników. Przerwa w grze z tego tytułu trwała dokładnie 3 min.  Pod 
koniec 45 minuty pierwszej połowy sędzia techniczny w porozumieniu z sędzią 
głównym zasygnalizował na tablicy świetnej 5 minut doliczenia – dodatkowy czas 
wynikał z przerwy spowodowanej kolejną poważną kontuzją zawodnika która trwała 2 
min i 18 sek.. Czy  działanie sędziów było prawidłowe? 

TAK – NIE Tak 

5. Sędzia podyktował rzut wolny bezpośredni z odległości ok. 25m od bramki 
przeciwnika. Zawodnicy drużyny broniącej zażądali od sędziego możliwości ustawienia 
muru. W międzyczasie wykonawca rzutu wolnego nie zamierzając czekać na 
ustawienie muru zagrał piłkę do stojącego obok współpartnera, a ten zdobył bramkę.  
Co w tej sytuacji winien uczynić sędzia? 

G  B  P  K  J  S 
Br W  R  Z  Rb 
+  +  +  +  +  +   
+  +  +  +  +  +   

Br 
 

str. 123 

6. Sędzia tuż po rozpoczęciu gry zauważył że na boisku znajduje się zawodnik  wpisany 
do protokołu jako rezerwowy. Jednocześnie stwierdził że na  boisku znajduje się 
również 10 innych zawodników tej drużyny, w tym bramkarz. Co zdecyduje sędzia? 

G  B  P  K  J  S 
Br W  R  Z  Rb. 
+  +  +  +  +  +   
+  +  +  +  +  +   

G 

7. Na boisku we własnym polu karnym niezadowolony z postawy współpartnera zawodnik 
drużyny broniącej rzucił w współpartnera ochraniaczem trafiając go w twarz W tym 
czasie drużyna przeciwna była przy piłce i prowadziła korzystną akcję. Podaj decyzję 
sędziego? 

G  B  P  K  J  S 
Br W  R  Z  Rb. 
+  +  +  +  +  +   
+  +  +  +  +  +   

P ++ 
str.119 

i 66 

8. Jaką decyzję podejmie sędzia po stwierdzeniu, że na boisku znajduje się zawodnik 
rezerwowy będący poza zasięgiem gry, który wszedł na boisko bez jego zgody i 
wiedzy w miejsce kontuzjowanego zawodnika? Zawodnik ten nie ingeruje w grę, a jego 
drużyna posiada piłkę i przeprowadza korzystną akcję do zdobycia bramki? 

 G  B  P  K  J  S 
 Br  W  R  Z Rb 
    + + + + + +   

 + + + + + +  

P + 
 

str.61 

9. 
Czas I połowy zawodów został przedłużony tylko na wykonanie rzutu karnego. Piłka po 
wypiąstkowaniu przez bramkarza odbiła się od wykonawcy rzutu karnego i wpadła do 
bramki. Jak będzie decyzja sędziego? 

G  B  P  K  J  S 
Br W  R  Z  Rb. 
+  +  +  +  +  +   
+  +  +  +  +  +   

Z 
str. 41 

10.  Zawodnik atakujący mija bramkarza i kopie piłkę w stronę pustej bramki. Będący w 
pobliżu obrońca rzuca w kierunku piłki nieuchronnie zmierzającej do bramki 
ochraniacz - w wyniku, czego piłka zmieniła kierunek lotu i uderzając o słupek 
opuściła linię bramkową poza bramką. Zdenerwowany napastnik kopie obrońcę, który 
w tym czasie znalazł się poza linią bramkową. Jaka powinna być decyzja sędziego? 

 G  B  P  K  J  S 
 Br  W  R  Z Rb 
    + + + + + +   

 + + + + + +  

K, B 
++; 
   ++ 
111/*5  
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2. 
Lp. Pytanie Oznacz kółkiem 

prawidłowy symbol 
Ocena 
Komisji 

11. Podczas wykonywania rzutu z rogu, zanim piłka była w grze, obrońca trzyma 
zawodnika drużyny przeciwnej celem uniemożliwienia przemieszczenia się. 
Sędzia wstrzymał wykonanie rzutu z rogu udzielił obrońcy napomnienia ż. k., 
po czym gwizdkiem dał sygnał na wykonanie rzutu z rogu. Nim rzut został 
wykonany ten sam zawodnik ponownie trzymał, ale już innego zawodnika. 
Sędzia ponownie wstrzymał wykonanie rzutu z rogu, udzielił winnemu karę 
wykluczenia z gry i ponownie dał sygnał na wykonanie rzutu z rogu.  Czy 
sędzia postąpił prawidłowo i zgodnie z przepisami gry? 

TAK  -  NIE 

 
NIE 

 
str. 

110/*1 

12. Podczas wykonywania rzutu karnego, po kopnięciu piłki przez wykonawcę, 
ale zanim rzut karny był rozstrzygnięty, zawodnicy obu drużyn wbiegli w pole 
karne. Piłka odbiła się od słupka bramkowego i trafiła do wykonawcy, który 
zdobył bramkę. W momencie, kiedy napastnik skierował piłkę do bramki, 
współpartner wykonawcy uderzył obrońcę.  
Jak będzie decyzja sędziego? 

G  B  P  K  J  S 
Br W  R  Z  Rb. 
+  +  +  +  +  +   
+  +  +  +  +  +   

 
P ++ 

 
str. 41/*3 

161 

13. Obrońca wyprowadzał piłkę z własnej połowy boiska. Przeciwnik chcąc 
przerwać dobrze zapowiadającą się akcję wykonał gwałtowny dynamiczny 
wślizg w nogi obrońcy, nie mając możliwości zagrania piłki. Obrońca zdążył 
kopnąć piłkę w kierunku bramki przeciwnika a widząc siłę ataku wykonał 
podskok, dzięki czemu zdołał uniknął kontaktu z atakującą nogą napastnika, i 
w odwecie rozmyślnie naskoczył mu na nogę. Z zagrania obrońcy piłkę przejął 
jego współpartner i zdobył bramkę. Jaką decyzję powinien podjąć sędzia? 

G  B  P  K  J  S 
Br W  R  Z  Rb. 
+  +  +  +  +  +   
+  +  +  +  +  +   

B ++ 
    ++ 

 
str. 118 i 

119 

14. Bramkarz broniący rzut karny znajdował się na własnej linii bramkowej pomiędzy 
słupkami bramkowymi gotowy do obrony rzutu, lecz ze względów taktycznych 
twarz zwróconą miał w kierunku chorągiewki rożnej. Czy sędzia może dać sygnał 
na wykonanie rzutu przyjmując, że pozostałe warunki prawidłowego rzutu 
karnego również były spełnione? 

 
TAK – NIE 

 

 
NIE,TAK 

str. 40 

15. Zdenerwowany trener rzucił bidonem z dużą siłą w zawodnika drużyny 
przeciwnej znajdującego się na polu gry, który dużo wcześniej wyśmiewał się 
z jego drużyny,. Sędzia wznowił grę rzutem wolnym pośrednim z miejsca 
przewinienia, przedtem jednaki wykluczył trenera. Na protest kapitana o 
wykluczeniu trenera poinformował go, że trener jest wpisany do 
sprawozdania również, jako zawodnik w związku, z czym miał prawo pokazać 
winnemu czerwoną kartkę i wykluczyć go z gry. Czy postępowanie sędziego 
było zgodne z przepisami? 

 
 

TAK - NIE 

 
NIE 
str. 

121/*5 

16. Czy sędzia prawidłowo podał powód udzielenia napomnienia pisząc: „za 
nierozważne zatrzymanie przeciwnika” 

TAK – NIE NIE 
str.  109 

17. W doliczonym czasie gry II połowy zawodów, po wykonaniu rzutu karnego piłka 
po odbiciu się od słupka bramkowego pękła i pozostała na polu gry. Podaj 
decyzję sędziego, jeżeli rzut karny został wykonany przez współpartnera 
bramkarza broniącego rzut karny.                     

G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 
+ + + + + + + +  
+ + + + + + + + 

J + 
Str. 

 41 i 42 

18 Asystent zauważył, że obrońca we własnym polu karnym brutalnie nastąpił na 
nogę napastnika w czasie, gdy gra toczyła się po przeciwnej stronie boiska. Po 
chwili piłka opuściła boisko poza linię boczną.  Sędzia główny nie zauważył 
natychmiastowej sygnalizacji asystenta. Gra została wznowiona z wrzutu i 
dopiero wówczas sygnalizacja została zauważona. Podaj decyzje sędziego.  

G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 
+ + + + + + + +  
+ + + + + + + + 

S ++ 
str. 90 

19 Na spotkaniu przedmeczowym sędzia dokładnie ustala gdzie powinni się 
rozgrzewać (za pierwszym sędzią asystentem lub za reklamami za bramką) i ilu 
zawodników rezerwowych może rozgrzewać się jednocześnie. Czy jeżeli w danej 
klasie rozgrywkowej nie są przewidziane spotkania przedmeczowe, wyżej 
podane ustalenia przekazywane są przez sędziego kapitanom drużyn? 

TAK – NIE 
NIE 

str. 140 
pkt  21 

20 
Zawodnik rezerwowy zniecierpliwiony długim oczekiwaniem na to, aż opieszały  
zmieniany przeciwnik opuści boisko wbiega na nie i popycha zawodnika 
zmienianego w celu sprowokowania go do biegu. Podaj decyzję sędziego. 

G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 
+ + + + + + + +  
+ + + + + + + + 

+, ++, 
Str.61 kr. 

7;  
Str.162,12 

Str.163 
pkt.15 

 



EGZAMIN   SZCZEBLA  CENTRALNEGO –  Spała, dn. 9.08.2012r. 
www.sedziapilkarski.pl 

   
                                                                                                                                                                Ilość punktów  

 
 

      3. 
Lp
. Pytanie 

Oznacz kółkiem 
prawidłowy 

symbol 

Ocena 
Komisji 

21 Piłkę złapaną z gry bramkarz ustawił na linii pola bramkowego celem jej wybicia. 
Nadbiegający napastnik kopnął piłkę do bramki. Decyzja? 
 

 G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 
+ + + + + + + + 

 + + + + + + + + 

  

Br 
str. 30 i 

112 

22 Zawodnik drużyny atakującej otrzymał zgodę od sędziego na opuszczenie pola 
gry, Widząc korzystną sytuację swojej drużyny wziął czynny udział w tej akcji. 
Zdenerwowany tym zachowaniem zawodnik drużyny broniącej z wyskoku kopnął 
go w plecy z użyciem nieproporcjonalnej siły. Decyzja sędziego. 
 

 G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 
+ + + + + + + + 

 + + + + + + + + 

P +;++ 
str. 138 
pkt. 10 Str. 
118  

 
23 Sędzia podyktował rzut wolny pośredni wykonywany przez napastnika z linii pola 

karnego drużyny broniącej. Po sygnale gwizdkiem  wykonawca zauważył, że 
sędzia nie uniósł do góry ręki więc bezpośrednim strzałem trafia w słupek, a 
następnie  piłka ociera się o głowę obrońcy i wpada do bramki. Podaj decyzję 
sędziego. 

G  B  P  K  J  S 
Br W  R  Z  Rb 
+  +  +  +  +  + 

    +  +  +  +  +  + 
 

   
Br 

str. 36 i 
123 

 
24 Dwóch zawodników przeciwnych drużyn wyskakuje do górnej piłki zagranej w łuk 

pola karnego. Obrońca uprzedza napastnika i głową wybija piłkę w głąb boiska. 
Napastnik w sposób nierozważny swoją głową trafia w głowę obrońcy doznając 
przy tym kontuzji. Jaka będzie decyzja sędziego? 

G  B  P  K  J  S 
Br W  R  Z  Rb 
+  +  +  +  +  + 

    +  +  +  +  +  + 
 

B + 
str. 109 

25 Po udanej interwencji bramkarz szybko próbuje wprowadzić piłkę do gry widząc 
osamotnionego współpartnera na środku boiska w korzystnej sytuacji, jednak 
zawodnik drużyny przeciwnej przeszkadza i w niebezpieczny sposób usiłuje 
kopnąć piłkę w momencie zwalniania jej z rąk przez bramkarza. W odwecie  
bramkarz nierozważnie atakuje przeciwnika. Podaj decyzję sędziego. 

G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 
+ + + + + + + + 
+ + + + + + + + 

 
P +; + 

str. 
109,113, 

115 
26 Bramkarz ponownie odmówił obrony rzutu karnego. Kolejny zawodnik 

wyznaczony przez kapitana również odmówił obrony rzutu karnego. Decyzja 
sędziego? 

G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 
+ + + + + + + + 
+ + + + + + + + 

+; ++ 
+ 

str. 165 
pkt. 6 

27 Zdenerwowany zawodnik w czasie gry znajdujący się na polu gry, rzuca  
własnym butem w przeciwnika znajdującego się chwilowo poza linią boczną 
boiska. Jaką decyzję podejmie sędzia? 
 

G  B  P  K  J  S 
Br W  R  Z  Rb. 
+  +  +  +  +  +   
+  +  +  +  +  +   

P ++ 

28 
Piłka po wykonaniu rzutu sędziowskiego dotknęła ziemi. Zawodnik drużyny 
atakującej kopnął ją do bramki przeciwników. Jaka będzie decyzja sędziego ?  Rb 

29 Pionowe tablice reklamowe mogą być ustawione, co najmniej: 
A -1 m od linii bocznej pola gry 
B - 1 m od linii bramkowej pola gry 
C - w takiej odległości od linii bramkowej obok bramki, ile wynosi głębokość sitki  
      bramkowej, 
D - 1 m od siatki bramkowej  
Podaj prawidłowe zapisy. 

 
 

A; B; C; D 

A; D 
Zmiany w 
2012/2013 

30 W trakcie rozgrzewki przedmeczowej zawodnik z podstawowego składu uległ 
kontuzji i został zmieniony bez powiadomienia sędziego zawodnikiem 
rezerwowym.  W 5 minucie zawodnik ten zdobył bramkę a kapitan drużyny 
przeciwnej poinformował sędziego, że zdobywca bramki jest wpisany do 
protokołu jako zawodnik rezerwowy. Co zdecyduje sędzia? 

G  B  P  K  J  S 
Br W  R  Z  Rb. 
+  +  +  +  +  +   
+  +  +  +  +  +   

Br 
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IMIĘ I NAZWISKO ILOŚĆ PUNKTÓW OCENA 
 
 

  

 
LEGENDA: 
 

G - grać dalej J – jeszcze raz R – rzut rożny 
B – rzut wolny bezpośredni S – rzut sędziowski Z – zakończenie 
P – rzut wolny pośredni Br – bramka Rb – rzut od bramki 
K – rzut karny W – wrzut + - napomnienie 
TAK NIE ++     - wykluczenie 
   

 1. 
Lp. Pytanie Oznacz kółkiem 

prawidłowy symbol 
Ocena 
Komisji 

1. Sędzia zarządził, że rzut wolny będzie wykonywany na sygnał gwizdka. Wykonawca 
rzutu nie czekając na gwizdek sędziego wykonał rzut wolny a obrońca przedwcześnie 
skrócił odległość od piłki. Po wykonanym rzucie piłka wpadła do bramki odbijając się 
jeszcze od obrońcy. Jaka będzie decyzja sędziego?? 

G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 
+ + + + + + + +  
+ + + + + + + + 

 

2. Czy do obowiązków sędziego technicznego należy między innymi sprawdzenie ubioru i 
wyposażenia zawodników przed ich wejściem na pole gry? 

TAK - NIE   

3. Obrońca wprowadził napastnika drużyny przeciwnej na pozycję spaloną poprzez 
opuszczenie pola gry przez linię bramkową. Piłka zostaje zagrana do tego napastnika i 
w tym momencie sędzia asystent sygnalizuje spalonego. Zanim jednak sędzia zdążył 
zareagować, obrońca powrócił na pole gry zza linii bramkowej i we własnym polu 
karnym, widząc sygnalizację sędziego asystenta złapał piłkę w ręce w celu ustawienia 
jej dla wykonania rzutu wolnego pośredniego za spalonego. Co uczyni sędzia? 

 
G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 

+ + + + + +   
+ + + + + +   

 

 

4. W 37 minucie zawodów sędzia przerwała zawody z powodu gwałtownej ulewy, która 
uniemożliwiała grę. Powrót na boisko i wznowienie gry nastąpiło po 6 minutach w 43 
minucie licząc od rozpoczęcia zawodów. Pod koniec 45 minuty pierwszej połowy 
sędzia techniczny w porozumieniu z sędzią głównym zasygnalizował na tablicy 
świetnej 8 minut doliczenia – dodatkowe 2 minuty wynikały z przerwy spowodowanej 
kontuzją zawodnika. Czy zachowanie sędziów z sygnalizacją czasu było prawidłowe? 

TAK – NIE  

5. Sędzia podyktował rzut wolny bezpośredni z odległości ok. 25m od bramki 
przeciwnika. Zawodnicy drużyny broniącej zażądali od sędziego możliwości ustawienia 
muru. W międzyczasie wykonawca rzutu wolnego nie zamierzając czekać na 
ustawienie muru zagrał piłkę do stojącego obok współpartnera, a ten zdobył bramkę.  
Co w tej sytuacji winien uczynić sędzia? 

G  B  P  K  J  S 
Br W  R  Z  Rb 
+  +  +  +  +  +   
+  +  +  +  +  +   

 

6. Czy prawidłowym jest, aby słupki bramkowe o kształcie prostokąta zamontowane były 
w ten sposób, aby ich dłuższa część była równoległa do linii bramkowej? 

TAK – NIE  
7. Na boisku we własnym polu karnym niezadowolony z postawy współpartnera zawodnik 

drużyny broniącej rzucił w współpartnera ochraniaczem używając do tego nadmiernej 
siły. W tym czasie drużyna przeciwna była przy piłce i prowadziła korzystną akcję. 
Podaj decyzję sędziego? 

G  B  P  K  J  S 
Br W  R  Z  Rb. 
+  +  +  +  +  +   
+  +  +  +  +  +   

 

8. Jaką decyzję podejmie sędzia po stwierdzeniu, że na boisku znajduje się zawodnik 
rezerwowy będący poza zasięgiem gry, który wszedł na boisko bez jego zgody i 
wiedzy w miejsce kontuzjowanego zawodnika? Zawodnik ten nie ingeruje w grę, a jego 
drużyna posiada piłkę i przeprowadza korzystną akcję do zdobycia bramki? 

 G  B  P  K  J  S 
 Br  W  R  Z Rb 
    + + + + + +   

 + + + + + +  

 

9. 
Czas I połowy zawodów został przedłużony tylko na wykonanie rzutu karnego. Piłka po 
wypiąstkowaniu przez bramkarza odbiła się od wykonawcy rzutu karnego i wpadła do 
bramki. Jak będzie decyzja sędziego? 

G  B  P  K  J  S 
Br W  R  Z  Rb. 
+  +  +  +  +  +   
+  +  +  +  +  +   

 

10.  Zawodnik atakujący mija bramkarza i kopie piłkę w stronę pustej bramki. Będący w 
pobliżu obrońca rzuca w kierunku piłki nieuchronnie zmierzającej do bramki 
ochraniacz - w wyniku, czego piłka zmieniła kierunek lotu i uderzając o słupek 
opuściła linię bramkową poza bramką. Zdenerwowany napastnik kopie obrońcę, który 
w tym czasie znalazł się poza linią bramkową. Jaka powinna być decyzja sędziego? 

 G  B  P  K  J  S 
 Br  W  R  Z Rb 
    + + + + + +   

 + + + + + +  
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2. 
Lp. Pytanie Oznacz kółkiem 

prawidłowy symbol 
Ocena 
Komisji 

11. Podczas wykonywania rzutu z rogu, zanim piłka była w grze, obrońca trzyma 
zawodnika drużyny przeciwnej celem uniemożliwienia przemieszczenia się. 
Sędzia wstrzymał wykonanie rzutu z rogu udzielił obrońcy napomnienia ż. k., 
po czym gwizdkiem dał sygnał na wykonanie rzutu z rogu. Nim rzut został 
wykonany ten sam zawodnik ponownie trzymał, ale już innego zawodnika. 
Sędzia ponownie wstrzymał wykonanie rzutu z rogu, udzielił winnemu karę 
wykluczenia z gry i ponownie dał sygnał na wykonanie rzutu z rogu.  Czy 
sędzia postąpił prawidłowo i zgodnie z przepisami gry? 

TAK  -  NIE 

 

12. Podczas wykonywania rzutu karnego, po kopnięciu piłki przez wykonawcę, ale 
zanim rzut karny był rozstrzygnięty, zawodnicy obu drużyn wbiegli w pole 
karne. Piłka odbiła się od słupka bramkowego i trafiła do wykonawcy, który 
zdobył bramkę. W momencie, kiedy napastnik skierował piłkę do bramki, 
współpartner wykonawcy uderzył obrońcę.  
Jak będzie decyzja sędziego? 

G  B  P  K  J  S 
Br W  R  Z  Rb. 
+  +  +  +  +  +   
+  +  +  +  +  +   

 

13. Obrońca wyprowadzał piłkę z własnej połowy boiska. Napastnik chcąc 
przerwać dobrze zapowiadającą się akcję wykonał gwałtowny dynamiczny 
wślizg w nogi obrońcy, nie mając możliwości zagrania piłki. Obrońca zdążył 
kopnąć piłkę w kierunku bramki przeciwnika a widząc siłę ataku wykonał 
podskok, dzięki czemu zdołał uniknął kontaktu z atakującą nogą napastnika, 
ale w odwecie rozmyślnie naskoczył mu na nogę. Z zagrania obrońcy piłkę 
przejął jego współpartner i zdobył bramkę. Jaką decyzję powinien podjąć 
sędzia? 

G  B  P  K  J  S 
Br W  R  Z  Rb. 
+  +  +  +  +  +   
+  +  +  +  +  +   

 

14. Bramkarz broniący rzut karny znajdował się na własnej linii bramkowej pomiędzy 
słupkami bramkowymi gotowy do obrony rzutu, lecz ze względów taktycznych 
twarz zwróconą miał w kierunku chorągiewki rożnej. Czy sędzia może dać sygnał 
na wykonanie rzutu przyjmując, że pozostałe warunki prawidłowego rzutu karnego 
również były spełnione? 

 
TAK – NIE 

 

15. Zdenerwowany trener rzucił bidonem używając przy tym nadmiernej siły w 
zawodnika drużyny przeciwnej znajdującego się na polu gry, który dużo 
wcześniej wyśmiewał się z jego drużyny,. Sędzia wznowił grę rzutem wolnym z 
miejsca przewinienia, przedtem jednaki wykluczył trenera. Na protest kapitana 
o wykluczeniu trenera poinformował go, że trener jest wpisany do 
sprawozdania również, jako zawodnik w związku, z czym miała prawo pokazać 
winnemu czerwoną kartkę i wykluczyć go z gry. Czy postępowanie sędziego 
było zgodne z przepisami? 

 
 

TAK - NIE 

 

16.  
Czy określenie „faul” występuje w aktualnych „Przepisach gry w piłkę nożną? 
 

TAK – NIE  

17. W doliczonym czasie gry II połowy zawodów, po wykonaniu rzutu karnego piłka 
po odbiciu się od słupka bramkowego pękła i pozostała na polu gry. Podaj decyzję 
sędziego, jeżeli rzut karny został wykonany przez współpartnera bramkarza 
broniącego rzut karny.                     

G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 
+ + + + + + + +  

+ + + + + + + + 

 

18 Asystent zauważył, że obrońca we własnym polu karnym brutalnie nastąpił na 
nogę napastnika w czasie, gdy gra toczyła się po przeciwnej stronie boiska. Po 
chwili piłka opuściła boisko poza linię boczną.  Sędzia główny nie zauważył 
natychmiastowej sygnalizacji asystenta. Gra została wznowiona z wrzutu i dopiero 
wówczas sygnalizacja została zauważona. Podaj decyzje sędziego.  

G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 
+ + + + + + + +  

+ + + + + + + + 

 

19 Na spotkaniu przedmeczowym sędzia dokładnie ustala gdzie powinni się 
rozgrzewać (za pierwszym sędzią asystentem lub za reklamami za bramką) i ilu 
zawodników rezerwowych może rozgrzewać się jednocześnie. Czy jeżeli w danej 
klasie rozgrywkowej nie są przewidziane spotkania przedmeczowe, wyżej podane 
ustalenia przekazywane są przez sędziego kapitanom drużyn? 

TAK – NIE  
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20 Zawodnik rezerwowy zniecierpliwiony długim oczekiwaniem na to, aż opieszały 
zawodnik zmieniany opuści boisko wbiega na boisko i nierozważnie popycha 
zawodnika zmienianego w celu sprowokowania go do biegu. Podaj decyzję 
sędziego. 

G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 
+ + + + + + + +  

+ + + + + + + + 

 

 
 
 
 
 
 

      3. 
Lp
. Pytanie 

Oznacz kółkiem 
prawidłowy 

symbol 

Ocena 
Komisji 

21 Piłkę złapaną z gry bramkarz ustawił na linii pola bramkowego celem wybicia. 
Nadbiegający napastnik kopnął piłkę do bramki. Decyzja? 
 

 G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 
+ + + + + + + + 

 + + + + + + + + 

 

22 Zawodnik drużyny atakującej otrzymał zgodę od sędziego na opuszczenie pola 
gry, Widząc korzystną sytuację swojej drużyny wziął czynny udział w tej akcji. 
Zdenerwowany tym zachowaniem zawodnik drużyny broniącej z wyskoku kopnął 
go w plecy z użyciem nieproporcjonalnej siły. Decyzja sędziego. 
 

 G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 
+ + + + + + + + 

 + + + + + + + + 
 

23 Sędzia podyktował rzut wolny pośredni wykonywany przez napastnika z linii pola 
karnego drużyny broniącej. Po sygnale gwizdkiem  wykonawca zauważył, że 
sędzia nie uniósł do góry ręki więc bezpośrednim strzałem trafia w słupek, a 
następnie  piłka ociera się o głowę obrońcy i wpada do bramki. Podaj decyzję 
sędziego. 

G  B  P  K  J  S 
Br W  R  Z  Rb 
+  +  +  +  +  + 

    +  +  +  +  +  + 
 

 

24 Dwóch zawodników przeciwnych drużyn wyskakuje do górnej piłki zagranej w łuk 
pola karnego. Obrońca uprzedza napastnika i głową wybija piłkę w głąb boiska. 
Napastnik w sposób nierozważny swoją głową trafia w głowę obrońcy doznając 
przy tym kontuzji. Jaka będzie decyzja sędziego? 

G  B  P  K  J  S 
Br W  R  Z  Rb 
+  +  +  +  +  + 

    +  +  +  +  +  + 
 

 

25 Po udanej interwencji bramkarz szybko próbuje wprowadzić piłkę do gry widząc 
osamotnionego współpartnera na środku boiska w korzystnej sytuacji, jednak 
zawodnik drużyny przeciwnej przeszkadza i w niebezpieczny sposób usiłuje 
kopnąć piłkę w momencie zwalniania jej z rąk przez bramkarza. W odwecie  
bramkarz nierozważnie atakuje przeciwnika. Podaj decyzję sędziego. 

G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 
+ + + + + + + + 
+ + + + + + + + 

 

26 Bramkarz ponownie odmówił obrony rzutu karnego. Kolejny zawodnik 
wyznaczony przez kapitana również odmówił obrony rzutu karnego. Decyzja 
sędziego? 

G  B  P  K  J  S 
Br  W  R  Z  Rb 
+ + + + + + + + 
+ + + + + + + + 

 

27 Zdenerwowany zawodnik znajdujący się na polu gry, rzuca nierozważnie 
własnym butem w przeciwnika znajdującego się chwilowo poza linią boczną 
boiska. Sędzia przerwał grę, udzielił winnemu napomnienia i grę wznowił rzutem 
wolnym pośrednim z miejsca dokonania przewinienia. 
Czy postępowanie sędziego było prawidłowe? 

TAK – NIE  

28 Piłka po wykonaniu rzutu sędziowskiego dotknęła ziemi. Zawodnik drużyny 
atakującej bezpośrednim kopnięciem skierował ją do bramki. Czy tak zdobytą 
bramkę sędzia powinien uznać?  

TAK – NIE  

29 Pionowe tablice reklamowe mogą być ustawione, co najmniej: 
A -1 m od linii bocznej pola gry 
B - 1 m od linii bramkowej pola gry 
C - w takiej odległości od linii bramkowej obok bramki, ile wynosi głębokość sitki  
      bramkowej, 
D - 1 m od siatki bramkowej  
Podaj prawidłowe zapisy. 

 
 

A; B; C; D 

 

30 W trakcie rozgrzewki przedmeczowej zawodnik z podstawowego składu uległ 
kontuzji i został zmieniony bez powiadomienia sędziego zawodnikiem 
rezerwowym. Sędzia w 5 minucie zawodów zauważył ten fakt, jednak gry nie 

TAK – NIE 
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przerwał i nie zamierzał stosować żadnych adnotacji ani sankcji dyscyplinarnych. 
Czy postępowanie sędziego jest prawidłowe? 

 


